

不朽的红色雄鹰

——人民军队航空先驱冯达飞的故事



位于广东连州市东陂镇达飞巷16号的一座老屋,曾经走出一位人民军队航空先驱。

他,就是冯达飞。提及冯达飞的经历,连州市委党史研究室原主任黄兆星说:“冯达飞既懂航空、步兵炮理论和技术,又有指挥大兵团作战以及游击战争的战略战术能力,同时又掌握了英、俄、德3门外语,在我军早期高级指挥员中可以说极为罕见。”

多兵种军校学习历练

冯达飞1901年7月31日出生于连州东陂镇一个小商人家庭。父亲早逝,他自小与出身于书香门第的母亲相依为命。

1919年7月,冯达飞中学毕业后,

考入广东陆军测绘学校。1921年又转入西江讲武堂,次年毕业后任粤军中尉。1924年5月,他被选送入黄埔军校第一期第四大队学习。1924年底加入中国共产党。

冯达飞外孙女婿、连州市历史文化研究会理事乔国华介绍说:“1925年8月,冯达飞被广东革命政府和党组织选派到苏联莫斯科航空学校、苏联红军步兵学校深造。”

“1929年年底,冯达飞参加了百色起义。”黄兆星说,“当时广西省(现在的广西壮族自治区)军械库被我军接管,库里虽有许多武器,但大部分已残缺不全。能否及时修理好这些武器,对起义成败关系重大。”

冯达飞临危受命,带领一支20多人的队伍进入军械库。凭着过硬技

术,经过10多个昼夜奋战,赶在起义前夕抢修出了20余挺重机枪,5门迫击炮和3门山炮,为起义立了大功。

驾驶缴获的敌机战斗

1932年1月起,冯达飞先后担任湘赣军区参谋长、独立三师师长、红八军代军长,兼任红军学校第四分校校长。这期间,参加反围剿斗争,他各方面的军事才能得到充分发挥。

1932年4月,红军攻克闽南重镇漳州,缴获国民党军阀张贞的两架飞机,其中一架受损严重不能使用。

冯达飞奉命日夜兼程,赶赴漳州,检修飞机。

他们克服重重困难,在当地能工巧匠的协助下终于把飞机修复。

由于战争形势发生变化,冯达飞奉令把缴获的飞机飞回中华苏维埃共和国首府瑞金。没有航空炸弹,他就把迫击炮弹绑起来挂在炸弹架上,还装上几捆传单。在没有导航和飞行路线图的情况下,毅然从漳州驾机飞越高山峻岭,向瑞金飞去。

当冯达飞驾驶飞机飞越敌占区时,敌人以为是自己的飞机,有的抬头观望,有的打旗联系。冯达飞利用敌人的错觉,扔下迫击炮弹,狠狠打击了敌人。

拒敌诱降英勇赴死

“1934年10月,冯达飞参加长征,编入陈赓领导的干部团。”乔国华说,“1935年至1936年,任陕北红军大学教员。1937年任延安抗日军政大学第二、第四大队长。”

1941年1月,“皖南事变”爆发。在石井坑的突围大血战中,冯达飞不幸腿部中弹受伤被捕。

面对国民党的劝降,冯达飞义正词严地拒绝。1942年6月8日,冯达飞被害于上饶集中营,年仅41岁。

2017年11月3日,经中国人民解放军空军党委政治部组织批准,随着响亮的凿刻声,冯达飞的英名,被镌刻上北京中国空军英烈墙。

记者 李松 梅常伟 刘斐
新华社广州6月23日电

华为美国公司起诉美商务部

新华社华盛顿6月22日电(记者周舟)华为美国公司日前在美国华盛顿特区地区法院起诉美国商务部,认为美国商务部扣押华为设备并迟迟不作出相关决定的行为“非法”。

法院公开的诉讼文件显示,2017年,华为将包括一台计算机服务器和一台以太网交换机在内的多件原产于中国的电信设备运往美国加利福尼亚州一家独立实验室检测,完成检测后计划将设备运回。当年9月,这些设备在运回

中国的途中被美国商务部以调查是否需要出口许可为由,扣押于阿拉斯加州安克雷奇市。

诉讼文件表示,设备被扣后,华为按要求提交了相关信息,并被告知美国商务部下属机构通常在45天内作出设备是否需要出口许可的决定。迄今为止,设备已被扣20个月,而美国商务部仍未作出决定。华为方面表示,截至提起诉讼时,这些设备已在阿拉斯加的仓库中陷入官僚主义僵局,长达632天。

金正恩收到特朗普亲笔信

新华社平壤6月23日电(记者程大禹 江亚平)据朝中社23日报道,朝鲜最高领导人金正恩收到了美国总统特朗普的亲笔信。金正恩表示,“信中包含良好内容”,他将“慎重考虑(信中)有趣的内容”。

报道说,金正恩在看完特朗普的亲笔信后,“满意地”表示,“信中

包含良好的内容”。金正恩还说,他对“特朗普总统的政治判断能力和非同寻常的勇气”表示谢意,并表示他将“慎重考虑(信中)有趣的内容”。

朝中社同时播发了一张金正恩坐在桌前阅读信件的照片。但报道没有披露亲笔信的具体内容和金正恩收到信件的时间。

为了民族复兴·英雄烈士谱

周厚刚:铁血英雄铸“雄关”

据新华社济南6月23日电(记者王阳)1924年春,周厚刚出生在南港头村一个贫农家庭,1946年9月参加解放军。同年12月加入中国共产党。1950年10月,参加中国人民志愿军,担任志愿军第20军59师176团5连连长。

入朝后,周厚刚参加了第二、四、五次战役和1951年阵地防御作战,特别是1951年6月在785高地防御战斗中,他机智勇敢,指挥全连胜利完成坚守阵地、掩护兄弟部队调防的任务。

785高地无险可据。1951年6月15日夜,周厚刚率领全连170多名战士进入785高地,布置了“火力前重后轻,兵力前轻后重”的阵地,并确定了“以少胜多,用近战手段,大量歼敌有生力量,坚守785高地”的作战计划。

16日,敌人发起进攻,对785高地进行地毯式轰炸。之后,从三面轮番强攻。面对敌人不分昼夜的强大攻势,周厚刚指挥全连战士利用工事、掩体沉着应战,利用近战组织

反攻,打退了敌人的一次次进攻。

久攻无果的敌人调来3个重炮连,一炸就是三四个小时,成千上万发炮弹把785高地炸成了一片焦土。面对敌军的重火器优势,要坚守785高地,必须摧毁敌人的炮群。但是5连只有5门小炮。周厚刚同炮手们一起研究出了克敌制胜的办法——炮战时声音混杂,我们的小炮不易被发现,可以利用敌人发炮时机观测敌炮阵地目标,5门小炮齐放,形成火力压制。这个办法果然奏效,敌人的大炮哑火了。

周厚刚机智勇敢地指挥全连战士奋战8个昼夜,粉碎敌人在猛烈炮火掩护下的40多次进攻,打死敌人605名,牢牢控制住785高地,胜利完成了上级交给的任务。

6月26日,5连奉命撤出785高地。在撤离阵地布雷时,周厚刚不幸牺牲,年仅27岁。为表彰他的功绩,中国人民志愿军为他追记特等功,授予他“一级战斗英雄”称号。周厚刚生前所指挥的5连也荣立集体一等功。

柬埔寨:清理坍塌现场



6月23日,在柬埔寨西哈努克市,救援人员从坍塌现场抬出一具遇难者尸体。

柬埔寨西哈努克市一栋正在建设的七层建筑22日早晨突然坍塌,已造成17人死亡。

新华社

苏丹过渡军事委员会表示愿与各政治派别进行谈判



6月22日,苏丹过渡军事委员会副主席穆罕默德·哈姆丹·达克卢(中)在喀土穆参加集会。

苏丹过渡军事委员会副主席穆罕默德·哈姆丹·达克卢22日说,过渡军事委员会不追求权力,愿意在不排斥任何政治派别的情况下进行谈判。

新华社

三峡大坝开闸泄洪

6月23日,长江三峡枢纽开闸泄洪深孔泄洪。

受长江上游强降雨影响,三峡水库及长江中下游干流水位继续上涨。23日14时,三峡水库入库流量达到3.1万立方米每秒,今年汛期首次超过3万立方米每秒。三峡水库拦洪削峰,将下泄流量控制在2.36万立方米每秒,削峰力度近1/4,大大减轻中下游防洪压力。

连日来,长江流域持续强降雨过程。其中长江上游,乌江流域来水迅速增加,支流芙蓉江、郁江发生较大洪水。通过拦、错、蓄、泄多措并举,乌江洪峰已于22日20时20分顺利通过乌江武隆站。

新华社发



“三大转变”撑起振兴新局

(上接第一版)

从拼投资、拼优惠政策到拼服务、拼营商环境,辽宁经济发展方式的变化显而易见。辽宁省营商环境建设局局长周铁斌说,通过改善营商环境提高政府治理能力,是实现高质量发展的关键一环,目前辽宁正在进一步完善对各部门的考核、评估办法,努力让“人人皆为营商环境”的理念深入人心。

以营商环境建设为龙头和抓手,辽宁不断通过深化改革激发市场主体活力,营造良好发展环境,培育发展新动能。

地处辽西内陆的建昌县在上百公里外的葫芦岛市拥有了一片属于自己的滨海“飞地”,招商引资的项目可以在这里落地,形成的税收可以两地分享。如今,全省像这样的“飞地经济”

产业园已有近百个,县域经济的短板正得到关注和改善。

今年3月,辽宁省国资委集中拿出52户省属企业在产权交易所挂牌,向社会公开推介,吸引各类资本参与混合所有制改革,将国有企业改革推向深入。

辽宁省委改革办副主任李方喜表示,针对振兴路上的瓶颈和障碍,辽宁以“外科手术式”改革切除,为高质量发展创造条件。

格局之变:眼睛向外拓展发展空间

新加坡港集装箱码头上,一台台黄色无轨重型机器人灵活地将数吨重的集装箱运送到指定位置。作为国内顶级工业机器人生产商,沈阳新松机器人自动化股份有限公司今年3月

成功中标新加坡港口集装箱货运传输项目,这是我国国产机器人在国际港口上第一次完美亮相。

老工业基地振兴离不开国内、国际两个市场,必须利用好国内、国际两种资源。从眼睛向内到眼睛向外,辽宁围绕东北亚经济圈、“一带一路”的广阔舞台寻找新定位,在高水平对外开放中拓展发展空间。

去年8月,辽宁省出台省级层面“一带一路”建设纲领性文件,并首批梳理出300个对外合作项目实行专班推进。辽宁省发展改革委副主任黄洋介绍,过去辽宁企业“走出去”多靠单打独斗,现在政府、企业、银行、保险等多方力量联手,在产业对接、基础设施联通、人文融通等方面开始形成合力。

敞开心扉的辽宁老工业基地变得越来越有吸引力。去年10月,总投资

30亿欧元的沈阳华晨宝马新工厂项目正式启动,成为我国汽车行业对外资开放股比限制以来的首个受益项目。今年3月末,由全球石油巨头沙特阿美石油公司与中国企业联合出资的华锦阿美石油化工有限公司在盘锦市揭牌,将运营投资额超百亿美元的石化项目……

“三大转变”让辽宁经济的韧性增强,发展的协调性、包容性随之提升。今年一季度,辽宁17个季度以来经济增速首次重返6%以上,三次产业增速均比去年同期提高,而新开工项目投资额、全社会用电量、货物周转量等支撑性指标也一路上行,“这表明发展有后劲,辽宁经济正走在稳中有进、进中向好的道路上。”辽宁省工信厅总工程师郝庆顺说。

新华社沈阳6月23日电

为有源头活水来

(上接第一版)

为经济发展注入源头活水

全市共下“一盘棋”,统筹各乡镇、街道以及驻村干部依托自身发展基础、资源禀赋和特色产业,全员招商、精准招商,实现了园区经济、乡镇经济和街道经济三方共赢。

海州区和平街道是财政管理体制试点街道。试点以来,确定了“双管齐下”的思路,一是巩固现有税源,对辖区612户企业、4045户个体工商户挨家挨户摸底调查,同时通过各种节庆活动,做热东市场商圈,吸引商贾前来投资兴业。二是扩大新税源,抓好招商引资。把辖区48个纳税大户组织起来成立和平街道商会,经商会牵线搭桥,今年新签约2个项目。商会未来将成为推动街道招商引资、飞地经济的新引擎。

多劳多得、当家理财,是新财政管理体制带来的观念巨变。各乡镇、街道纷纷成立专业招商团队,各显其能,大展身手,积极地“请进来”“走出去”,成为全市招商引资战线的生力军,为经济发展注入更多源头活水。

2018年,全市各乡镇签约92个千万元以上项目,其中投资额超过5000万元的31个,亿元以上的14个。截至目前有58个项目竣工达产,开始源源

不断为乡镇输送财政收入。许多乡镇财力大幅增加,阜新县十家子镇和太平镇分别增长了177%、48%,彰武县满堂红镇增长了22%。

以彰武县为例,2018年新开工68个项目,乡镇独立引进21个,占比31%。乡镇与其他部门联合引进53个项目,占比78%。其中,各乡镇与彰武经济开发区合作完成16个飞地项目。辽宁春潮汽车零部件股份有限公司和彰武县彰武永红机械制造有限公司这两家龙头企业,就是由彰武经济开发区、县招商办、兴隆堡镇和丰田镇共同引进的。据兴隆堡镇党委书记范会忱介绍,他们组团到京津冀,春潮和永红就是此行招来的项目。春潮已竣工达产,兴隆堡镇今年能分到上百万元的收入。

飞地实现生产要素自由流动

飞地经济实质上是一种比较优势,发达地区与后发地区压差越大,经济要素流动的动力就越大,并在流动过程中实现资源互换、互利共赢。阜新市委、市政府统筹全局做好顶层设计,引导生产要素向四个优势产业集聚,推进重点项目向园区集中,把飞地经济作为实施乡村振兴战略、壮大县域经济、推动转型升级的重要平台,优化资源配置、推动产业集聚的

重要抓手。

飞地经济既有本县区、本乡镇联动,也有跨区域合作。细河区学苑街道是阜新市街道财政管理体制试点单位,今年街道引进一家中医院,项目投资1.5亿元,需要占地7700平方米。街道工作人员分成几组,遍寻辖区也没找到合适地方。在细河区协调下,飞地到阜新高新技术产业园区。

“喜看天边明曙色,攻坚兄弟已出征。”彰武县大德镇党委书记段文刚用此诗记下了赴山东招商时的心情。此行,段文刚与章古台镇、双庙镇负责人一起组团南下。组团招商有效整合了各乡镇优势资源,提高了招商成功率。山东之行他们招来一个项目,不过并没有落户到哪个镇,而是飞地到彰武经济开发区。

项目不仅在镇街和园区之间“飞”,也能在村屯之间“飞”,要素自由有序地流动,资源优化配置、共同发展便成为题中应有之义。阜新县建设镇杨家店村在引进我省豆制品龙头企业辽宁英泽农业科技集团有限公司时犯了难,村里水质不适合做豆制品。在建设镇的协调下,项目从杨家店村飞地到本镇的根德村。

做好改革后半篇文章

建设镇是新财政管理体制改革的